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„Nyílttériben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER- 

MAN H. közv. irodájában is.

Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe. 
Kéziratok vissza nem 

adatnak.

A nemzet kincse.
(S - t ) Mint a hogy a gúlákba ra­

kott arany képezi Anglia hires bankjának 
biztos alapját, azon betűkben kifejezett nagy 
eszmék megmérhette» kincsévé váltak nem­
zetünknek, melyekkel Kossuth Lajos 
ajándékozott meg müveiben. A jelen vészes 
irányában nincs s nemis lehet meghatóbb 
mozzanat, mint midőn az ősz száműzött 
szivének gyászával, lelkének fájdalmával a 
vigasztaló hitet küldi nemzetének jókivá- 
nataira.

Csodás, mennyei szózat! Ajakról jön, 
mely nem áltatott soha, szívből, mely in­
kább megtörik a hontalanság éjszakájá­
ban, mintsem megváltoztassa érzelmeit. Ezen 
a földön, hol a korszak apróságait mint a 
gondviselés küldötteit bálványozzák az em­
berek, hol annyi áltatás, annyi hazug szó 
ós eskü hangzott el: olyan jelenség Kos­
suthnak minden levele, mint hajdan az 
égből alászálló galamb volt. Cicero, Pál 
apostol és Horácz nem nagyobb becses írók 
nála ; egy-egy kijelentés mindenik, mely 
bűbájos művészettel, mély bölcseséggel szól 
a nemzethez, csodás dolgokat beszélve a 
múlt idők zivataraiból, a nagy eszméről, 
melynek hajnala ott pirkad a jövő távo­
lában.

Kossuth már látja sas szemeivel, hi­
szi szivének legszentebb hitével, a míg el­
fogja a maró fájdalom, hogy a távol nem­
zet többsége megkövezte azokat, kik azért 
az eszméért harczoltak. Ez az eszme lesz a 
nemzet végmenedéke. S az ő levelei erre a 
pillanatra készítenek elő : A nemzeti füg­
getlenség azon közel pillanatára, melyben 
az bele illend az európai politika összhang­
jába.

A mily lelkesítő a nagy hazafi hite a 
nemzet jövőjében : ép oly megható honfiúi 
mély fájdalma, lemondása az élet alkonyán, 
búcsúja nagy lelkének álmaitól.

Nem vádol senkit, semmit. Italia mo­
solygó ege alól csak nemzetét félti, sor­
sára gondol, tanácsokat ad. Aztán meg­
nézi élete hajóját, — úgymond — »v o- 
nalról-vonalra szemléli annak 
sülyedásót !! S a midőn lemond a 
nagy életről, hitet önt nemzetébe a jövő 
iránt.

Fölséges kép. Megértjük-e nyilvánulá- 
sát ? A kor olyan törpe ! Nagy eszméket 
mint ócska portékát ma föláldozzák a ke­
nyérért. A tábor, mely csak ma akar élni, 
kifogyhatlan ; a hittagadók, az alkalmaz- 
kodók ujabb-ujabb csoportja lép elő ezred 
éves hagyományok ellen harczolni.

Higyjünk és küzdjünk jobb jövőért. 
Azt le nem gázolhatja semmiféle erőszak, 
mely mesterséges utakon a magyar nemze­
tet most megbénítja szerencsétlen körül­
mények összejátszása folytán.

Magyarország függetlenségének esz­
méje nem halhat meg, csak ellenesei tűn­
hetnek le dicstelen szereplősök után. Az 
az eszme él és élni fog a nemzet szivében 
és küzdeni fog érte, mig ki nem vívja.

A küzdelemhez ott lesz a vezérlő ha­
talom : Kossuth levelei. Abban meg van 
jelölve a harcz iránya : egyenesen, törhet- 
lenül. Ha kitartó lesz a nemzet a küzde­
lemben, akkor e kincsre, Kossuth Lajos 
nagy eszméjére fölépítheti a függetlenség 
templomát !

Külföldi hírek. - A moiitegrói fe­
jedelem és a csettinjei orosz követ tegnap 
eev orosz hadihajóval Cattaróból Triesztbe ér­
keztek A czár és a czárné május 22-én 
tartják bevonulásukat Moszkvába, hol a koro- 
názás május 27-én fog végbemenni. A czár és 
a czárné junius 10-én térnek vissza 1 étervárra. 
— Kivégzés. A főnixparki gyilkosság ré­
szeseinek elsejét, Pradyt, hétfőn reggel a ki - 
mainhami börtön udvarán kivégezték. A kivég­
zést Marwood londoni hóhér teljesítette. A bor- 
tönépület és környéke csapatokkal volt meg­
rakva és a legszigorúbb biztonsági intézkedé­
sek történtek. A várt zavargások azonban nem 
következtek be. — Hétszáztlzenhat paraszt a 
balti tenger vidékéről, azzal akarja ünnepeim

a czár megkoronáztatását, hogy áttérnek az 
orthodox egyház kebelébe. Majkow igazgató 
egy hymnuszt irt, s eh ez Tarovszkaja szer­
zetté a zenét. A hymnuszt Tsalkovszky asszony 
és Melnikow operaénekesek, egy énekkar köz­
reműködése mellett fogják előadni, abban a 
pillanatban midőn a czári pár, fején a koro­
nával és biborpalástban a granovitája térre 
vonul a koronázási lakomához. Rubinsteint két­
szer is felszólították, hogy a hymuushoz a 
zenét írja meg, de ő mindannyiszor visszauta­
sította. — C r i s p i nyilatkozata, midőn Ober- 
dalikra czélozva azt mondá, hogy nem lehet 
hazafiatlaunak nevezni oly mozgalmat, melyért 
egy lelkesült férfiú, Olaszország nevével ajkain 
életét áldozta fel, rósz benyomást szült Rómá­
ban. E megjegyzés után maga Crispi elakadt 
egy perezre, és Nicotera, a ki igen sokat várt 
Crispi felszólalásától, elfordult. Némelyek úgy 
nyilatkoztak, hogy Crispi önkéntelenül árulta 
el valódi érzelmeit, mások ellenben azt hiszik, 
hogy öntudatosan tette azt, ez által óhajtván 
jelezni, hogy ezentúl a szélső ballal fog egy 
ösvényen haladni.

— Hajdumegye 1883-dik évi május hó 
23-ik napján délelőtt 9 órakor Debreczenben 
tartandó rendkívüli közgyűlését hívja össze a 
megye alispánja. Tárgy: H.-Böszörmény, Ná- 
nás, Dorogh városok képviseleteinek a Debre- 
czeu-náuási tervezett vasút építésére 
vonatkozó határozatainak felülvizsgálása. — E 
nevezetes tárgyú ülést is ajánljuk a megye bi­
zottsági tagok érdeklődésébe.

— A czár koronázása. A hivatalos lap 
azon szertartások leírását közli, melyek közt 
a czár bevonulása Moszkvába és a koronázás 
végbe fog menni. A kitűzött napon mindazok, 
kik a bevonulásban résztveendenek, a Petrow- 
palotába gyűlnek össze. A menet rendje a kö­
vetkező : Elől a rendőrfőnök megy, kit 52 csend­
őr követ. Utánuk a czár tulajdonképeni kísé­
rete következik és pedig több testőrszázad, az 
ázsiai nemzetek küldöttségei lóháton, a külön 
böző rangfokozatú udvari hivatalnokok, két 
kozák-ezredek, a főnemesség lóháton, a koroná­
zási és egy főszertartásmester, a legfőbb szer - 
tartásmester és az udvari apródok lóháton, a 
a külföldi herczegek, a birodalmi tanács tagjai, 
a czár lóháton, a nagyherczegek, az idegen 
uralkodóházakhoz tartozó herczegek, a leuch- 
tenbergi herczegek, az oldenburgi herczegek, 
a mecklenburgi herczegek, a főhadsegédek stb. 
következnek. Utánok aranyozott díszkocsiban a 
czárné és Xénia nagyherczegné. A Woskre 
sensky-kapunál a császári ház valamennyi tagja 
leszáll és az ibériai szűz Mária képe előtt áj- 
tatosságot tart. Az Uspensky székesegyházban 
a szent zsinat és a papság a kereszttel és 
szentelt vízzel fogadja őkét E fogadtatást 85 
ágy ülő vés jelzi. Az ujonan kővetkező hálaadó 
isteni tisztelet után a menet az Archangel szé­
kesegyházba és végül a piros szövettel bevont 
lépcsőn a Kremlbe, honnan ő felségeik belső 
termeikbe vonulnak. 100 ágyulövés következik 
ezután. Három nappal a koronázás előtt, a 
koronázás hire a népnek hírnökök által a nép­
himnusz hangjai mellett, lesz tudtára adva. A 
nagykövetek és követeknek a koronázás napja 
a szertartásmester által adatik tudtokra, kik 
aranyos hintákban fognak megjelenni. A koro 
názás napján reggel 7 órakor 21 ágyulövés fog 
elhangzani. 8% órakor a diplomácziai testület 
elfoglalja helyét az Uspensky székesegyházban. 
A templomhoz vezető ut, melyen a felségek 
haladnak, szentelt vízzel locsolta tik meg. Azon 
jeladásra, hogy minden készen van, a felségek 
a trónterembe mennek és a trónra lépnek. 
Erre a körmenet a székesegyházba indul. A 
felségek egy mennyezet alatt foglalnak helyet, 
mely 16 főhadsegéd által vitetik, ezek mellett 
másik 16 segédkezik. A moszkvai metropolita 
a felségeket az egyház előcsarnokában beszéd­
del fogadja, a uowgorodi metropolita őket a 
kereszttel megáldja, a kiewi metropolita pedig 
szentelt vízzel meglocsolja. A templomba ér­
kezve, a felségek a czári trón előtt háromszor 
meghajolnak, a szent képeket megcsókolják 
és Fedorowitsch Mihály és Michailovitsch 
Alexis trónjaira lépnek, a nowgorodi metro­
polita felszólítására a czár a „hiszek egy“-et 
felolvassa, mire a koronázás ünnepélye kezde­
tét veszi. A czár a biborköpenyt felölti, föl­
helyezi a koronát a jogart jobbjába, a birodalmi 
almát pedig baljába veszi és a trónon helyet 
foglal. Ezután a czár a jogart és a birodalmi 
golyót egy vánkosra helyezve, a czárnét elő­
hívja, ki előtte letérdel. Az uralkodó leveszi 
a koronát, azzal a czárné fejét megérinti, ma­
gára a koronát ismét visszahelyezi és a czár­
nét a kisebb koronával megkoronázza. A czárné 
a biborköpenyt és az András rend lánczát ma­
gára ölti és helyét a trónon elfoglalja. A czár 
a jogart és a birodalmi golyót ismét kezébe 
veszi, mire „hosszú életet kívánunk a felsé­
geknek“ ima eléneklése következik. Vala­
mennyi harang megkondul és 101 ágyú el­

dördül. A jelenlevők a felségeket háromszoros 
meghajlással üdvözlik. A mise után lesz a föl- 
kenetés. A koronázás után ebéd lesz a Grano- 
vits-palotában, hol a czári pár elkülönített 
asztal mellett fog étkezni. A koronázás után 
három napig fognak a harangok zúgni. Éjjel 
kivilágítás.

— A fővárosi rendőrség tárgyában a fő­
városi közigazgatási bizottság keddi ülésén 
fontos határozatot hozott. A múlt ülésen 
ugyanis felszólalás történt az iránt, hogy a 
külső váczi utón az őrtauya, mely azelőtt ott 
létezett, ismét felállittassék. A főkapitány e 
felszólítás következtében jelentést terjesztett 
elő, melyben előadta, hogy azon őrtanya felál­
lítása csakugyan szükséges, de hogy neki nincs 
ahhoz való legénysége, 27 emberét behívták 
fegyvergyakorlatra, több embere beteg és le­
génységi állománya egyáltalában gyenge Ezen 
jelentés kapcsán C s é r y Lajos szóba hozta a 
fővárosi rendőrség fogyatkozásait; a közigaz­
gatási bizottság jelentés tételére szólítja fel a 
főkapitányt s ezen jelentést tárgyalni fogja és 
az abban felhozott adatok alapján felirat fog 
intézteim a belügyminiszterhez, kérve a fő­
városi rendőrség szervezetének gyökeres javí­
tását.

— Királyok utazása. —Királyunk Mün­
chenből 15-én megérkezett. Rövid idő múlva a 
a montenegrói fejedelem látogatását fogadta 
és a látogatást viszonozta. Délután az ural­
kodó a trónörökös párt látogatja meg Laxen- 
burgban. — Chambord gróf egészségi ál­
lapota fölöttébb komoly fordulatot vett. Az 
orleansi herczegek odaérkezését várják. — 
Erzsébet királyné és Mária Valéria fő 
herczegnő ma reggel Regensburgba utazik. — 
A montenegrói fejedelem Moszkvába 
utazván, tegnap este 10 órakor Bécsbe érkezett 
és a váriakba szállt.

— Látogatás Kossuth Lajosnál. A genuai 
herczeg és neje Turinba érkezvén, a város 
fényes fogadtatást rendezett számukra. Többek 
közt díszelőadás is tartatott. Juhász Jó­
zsef, a Wagner-szinház inspektora kedveskedni 
akarván Kossuthnak, két színházi jegyet kül­
dött neki. Kossuth levélben válaszolva, kije­
lenté, hogy 34 év óta nem jár színházba. 
Egyszersmind kérte Juhászt, hogy látogassa 
meg. Rendkívül örültem ezen soroknak — irja 
Juhász — és pontban 1 órakor megjelentem 
Kossuthnál, ki igen szívélyesen fogadott. Kos­
suth igen jól néz ki és rendkívül jókedvű volt.

Kossuth elbeszélte, hogy mióta kedves 
barátja, Ihász Dániel meghalt, nem jól érezte 
magát Baracconeban, most a városban lakik 
fiával egy házban.

Kossuth dolgozó szobájáról már sokan 
Írtak, de talán még egy tárgyról nem. — A 
falon London város felirata csüng, mely gyö­
nyörű mestermü, értékes arany rámával, ez­
alatt az asztalon egy kis faház áll, mely 
Shakespeare születésháza után van másolva, 
benne pedig a legnagyobb drámairó összes 
munkái, melyeket 1000 angol munkás küldött 
Kossuthnak emlékül, csekély bevételükből 
gyűjtve, örömmel, tiszta szívből. Kossuth erre 
igen büszke.

A lakásával, melynek igen szép kilátása 
vau, Kossuth igen meg van elégedve, habár 
télen egy kissé nedves, de igy szólt: már csak 
itt maradok, itt élek, megvárom, mig eljó az 
a szél, mely csak úgy elcsapja az embert, mint 
a legyet (és kezével markirozta a csapást.)

— De nem az oroszlánt, — mertem én 
megjegyezni. Kossuth mosolygott.

Azután jókedvében elbeszélte, hogy milyen 
praktikus az olasz. Ha országában csak egy 
talpalatnyi értékes tere van, felhívja nagy 
dobbal az egész világot, hogy a hely szépsé­
gét megbámulják. Svájczban most nagyon 
csőkent az idegenek száma. Magyarországnak 
oly nagyszerű, szép helyei vannak, hogy az 
itt tartózkodás mindenkinek örömére válnék, 
de a magyar nem érti a külföld figyelmét fel­
hívni. — Azután 80. évi születésnapjáról igy 
szólt: Nagy örömet szerzett m kém, hogy Pest­
vármegye feliratot intézett hozzám, ezen pél­
dát a többi megyék követték és most valami 
60 feliratot kaptam. — Persze mindegyikre 
kell válaszolnom és ezt, — daczára, hogy sok 
munkámba kerül — örömmel teszem, mert 
emlékezetembe juttatja egész rendkívüli élet­
történetem egy részét, és jól esik lelkemnek, 
hogy megemlékeznek rólam, én meg tetteimről.

Midőn Angliában beszédeket tartottam 
— igy szólt — daczára, hogy kihallatszott az 
idegen akczentus, mégis oly demonstrativ lel­
kesedést bírtam kelteni, hogy valóban nem 
emlékezem — Garibaldin kívül — Olaszor­
szágban, ki birt volna hasonló hatást kelteni.

A mint Kossuth beszél, mindegyre hatal­
masabb, fiatalabb lesz alakja, kinézése, mig 
hangja rokonszenvesen cseng. Midőn beszélge­
tésünknél Tisza, Jókai és Andrássy nevei for­

dultak elő, szemei csillogtak. Minden szavát 
kézmozdulattal, pillantással, úgy tudja illuszt­
rálni, hogy a látogató azonnal érzi, miszerint 
rendkívüli szellemmel áll szemben.

A művészetre áttérve, őrömét fejezte ki 
Kossuth a fölött, hogy hazánkban a művészet 
szépen fejlődik és kérdezett, hogy az operá­
kat és drámákat miért nem ismertetik külföl­
dön, pedig jól emlékezik, hogy „Hunyady 
László“ igen szép opera.

— Andrássy gróf befolyása következté­
ben, válaszoltam, Bécsben elő akarták adni 
Hunyadyt, de ép azon időben történt Andrássy 
visszalépése, minélfogva az opera előadatása 
abban maradt.

— Uj operákat írtak azóta bizonyára ?
— Keveset, válaszoltam. Egy opera, me­

lyet egy fiatal zenekari tag, azelőtt ütötte a 
nagy dobot (Kossuth nevetett) irt, tetszésben 
részesült Várady fiatal tehetséges iró irta a 
szöveghez a zenét, de még nincs lefordítva, 
pedig ez az első lépés, hogy a külföld meg­
ismerje.

— Fordítsa ön le — szólt Kossuht ta­
nácsadóig.

Azután tudakozódott, hogy Erkel fia, a 
mostani opera igazgatója, szintén ir-e zenét.

— Ó leginkább mint karnagy működik 
és mint ilyen, igen jó hírnévnek örvend.

Még sokat beszélt nagy hazánkfia a művé­
szi viszonyokról s felvilágosításokat kért tőlem 
a magyar művészi állapotokról.

Aztán ismét áttért Kossuth turini tartóz­
kodására, az olasz viszonyokra s én felejthe­
tetlen benyomásokkal távoztam el a nagy fér­
fiútól, kinek emlékét minden magyar szív édes 
kegyelettel őrzi.

KARCZOLATOK.
(A czári koronázás. — A Tisza nagysága. — Geszt.

— Orácziők.)
A czári koronázás programmja ki van 

adva s abban kijelölve, melyik résztvevő hol 
ül, hol áll, lovagol és kocsizik. Még az utolsó 
herczegecske is tudja, melyik helyet juttatja 
néki a szertartás. Nagyra is vannak vele mind­
annyian s bizonyára háború támadna abból, ha 
az udvarmester valakinek rangján alól való 
helyet osztana.

És a czár ? .. .
A czár — az nem nézi, hol terpeszkedik 

Szerbia kövér fejedelme ; nem tűnik szemébe 
az sem, hogy Nikita, Montenegró fejedelmének 
ma nem csupán a lelke, de a teste is tiszta; 
nem látja, hol vaunak a külföldi hatalmak kép­
viselői s még azzal sem törődik, hol van az ő 
specziális barátja, Loris Melikoff . ..

Csak azt nézi, csak azon tűnődik s azt 
szeretné tudni, hol foglaltak helyet a czári 
koronázás hívatlan vendégei, a. . . nihi­
listák!!

*

Valamelyik külföldi lap arról is vezér- 
czikkezik, hogy Tisza Kálmán a hármas szövet­
séget illető interpelláczióra adott válasz kö­
vetkeztében európai államférfiuvá lett — a 
kinek szavára adnak valamit. Ennek persze 
nagyon megörült egy némely kormány lap. 
Borzasztón megőrült.

Megint csak a hires római meseköltő 
mondása jut eszünkbe : „ignotos fallit, gnotis 
est derisui.“ Tudatlant megcsalja, tudó ki­
neveti.

Mert hiszen igaz az, hogy sok államférfit 
p. o. III. Napóleont is, híressé tett az, hogy 
nem mondott semmit. De ez a sem­
mit se mondás nem nyilatkozott oly sem­
mit m ondó beszédekben, mint a minő a 
magyar kormány elnökéé volt.

A Tisza Kálmán semmit nem mondása 
nem tudás, az államférfiaké elhall­
gatás.

Ez a külömbség.

Geszt, a NAGY UR faluja is kül­
döttséget meneszt Tisza Kálmánhoz. Annak is, 
fáj a megye-kikerekités.

A geszti küldöttség szónoka úgy fogja 
találni, hogy ő exczellencziája néha ... i n- 
digesztiókban szenved.

Városunk képviselői hazajönnek, Dr. Kő- 
rösy Sándor mellett p. o. úgy fogunk tüutetnij 
hogy e napon akövetkező népdalt énekeljük: 

Hallod-e te Kórösy tanár,
No de Kórösy tanár,
Mandátumod biztos-e már,
No de biztos e már!
Jaj jaj jaj, jaj, jaj, jaj,
Jaj az átkozott, 
ügy szerettem,
Majd megettem,
Mégis elvesztem !

A taligások viszont úgy tisztelik meg 
képviselőnket, hogy az általuk használt kétke­
rekű jármüvet t h a 1 y-gáuak fogják eine 
vezni.

Még van egy harmadik képviselőnk is, 
de arról nem énekelnek. GUI Balázs.



DEBRECZEN.

A nőtlenség társadalmi és orvosi szem 
pontból.

Minthogy mai uap már szinte szokássá 
vált, minden nyilvános, még a közérdekre vo 
natkozó felszólalást is, csalt a pártszemüvegen 
nézni és birálgatni, tehát szabadjon mindenek 
előtt álláspontomat Hufeland — a polgárosult 
emberiség egyik legnagyobb s halhatatlan jól- 
tevóje — szavaival élve, eleve megjelölném.

„Nem pártok embere az orvos, ő az egész 
társadalomé A szellemszabadsága úgyszintén 
a politikai viszonyoktóli kötetlenség legneme 
sebb előjoga.“

Az itt vallott elv alapján bátorkodom a 
tisztelt szerkesztő ur szives engedelmével, s a 
nélkül, hogy felszólalásomnak nagy feneket 
kerítsek, egyenesen nyíltan s himzetlenül ki­
jelenteni: hogy azon idő óta, hogy részint a 
szenvedő termések, részint az ipar s kereske­
delem pangása, részint végre egy elviselhetlen 
s romboló adórendszer és a vele járó irgal 
matlan s vandál adóbehajtás módja kőzethez 
tében — mely elől számosán a kivándorlásban 
kénytelenek menedéket keresni, — az ország 
anyagi jóléte aláhanyatlott, a birtokos osztály 
nagy része elszegényedett és a köznép töme­
gesen elkoldusodott; azóta mondom a nőt­
lenség szokása s ebből kifolyólag a 
népesség apadása is nőttön nő, a mint azt az 
1880 diki országos népszámlálás is kétségbe- 
vonhatlanul bizonyítja.

Már pedig a nőtlenség se az egyénre a 
ki abban él, se a társadalomra nezve nem­
csak hogy nem hasznos, hanem az átalános 
tapasztalás szerint határozottan káros. — Ká­
ros pedig a társadalomra nézve, először azért, 
mert a népességet — mely bölcs kormányzat 
s üdvös törvények alatt az ország hatalma s 
gazdasága főforrását képezi — közvetve csők 
kenti; másodszor azért is, mert a nőtlenek, 
minden czéljaik s kívánságaik csak az életök 
tartalmára számitvák lévén — rendesen önzők, 
a mi a társadalom érdekeire épen nem előnyös.

Káros végre a nőtlenség még az illető 
egyénre magára nézve is a ki folytatja, meg 
lévén általa fosztva számos megengedett ártat 
lan örömök élvezetek és az életet gyónjör- 
ködtető kellemes viszonyoktól, melyek a leg 
több házi s társadalmi erénynek kutforrásai.

Ki lévén a fentebb elmondottakban mu­
tatva a nőtlenség s a vele szükségképen járó 
népesség apadása ártalmas befolyása úgy a 
társadalom valamint az illető egyénre magára 
nézve is, észszerűen csak magától értetik, mi­
szerint a felismert kórnak egj’szersmind a 
megfelelő gyógymódját is megjelöljem.

Szerintem a fenforgó baj — országos 
ügyet képezvén — úgy lenne legczélszerüb- 
ben orvosolható, ha az ország népképviselő 
testületé áthatva a haza iránti szent kötelme­
itől és elvetvén először is a már rövid idő 
múlva tárgyalás alá kerülő Pauler-féle korcs- 
szülött s abszurd házassági törvényjavaslatát 
s eltörölvén egyúttal a még örvényben levő 
elavult immár korszerűtlenné vált s nagyob- 
bára hitfelekezeti előítéletek szülte megszo­
rító házassági törvényeket s azokat a korszel­
lemnek megfelelőig, a müveit s felvilágosult 
nemzetek példájára — általános és kö­
telező polgári házassági tör­
vény behozatalával pótolná;

másodszor, ha oly törvényt fogadna el, 
mely a vagyontalan osztályok- 
beliházasulandókra legalább 
ő—fi évi á11 a m a d ó t ó1 i mentes 
s é g e t kimondana

Csak igy hiszem valósulható ama ismert 
látnoki s lelkesítő jóslatot : „Magyarország 
nem volt hanem lesz Árpád ivadéka javára 
— Sapienti sat.

— ss — a —

Tippan Tóbiás elbeszilgetisei.
(III. Poiczió.)

Ebes, Anno 1883. A három fagyos 
szentek napjának utólsóján. 

Kedves ecsém!
Csűrtem, csavartam, hanem hát mégis 

csak meg kellett magamat ismertetni. Mán 
most szemijesen is ismérjük tehát egymást, s 
igy ha valami baj tanáina lenni, hozzám utasit- 
hatytya kedves ecsém a d u e 11 á 1 n i kiván- 
kozókat, hanem hát azt előre is megmondom 
ám, hogy én nem kardval vagy pistojval, ha­
nem árvatógyfa botval vagy vas­
villa nyélvei szoktam duellálni, azután 
meg nem mirsekilem ám ki, hogy hát hány 
lipisnyirül, hanem a ki belém kötölóczködik, 
vagy meg akar ütni: hát a hogy szerit vehe­
tem, úgy ütöm f ti 11 ö v ö n vagy búbon, 
hogy dúgva pereg, mint a rántó­
csiga. — Egyébiránt kedves ecsém, én 
— mint meg is győződhetett rulla — rette­
netesen bikessig-szerető ember vagyok ám, sőtt 
úgy megszoktam az ellenem irányzott rósz 
akaratot fel se venni, mint a „bíró kis­
asszonyok“ házának kapuja a „Kiadó 
lakás“ czédulát. Mán pedig az ugyancsak 
megszokta ám, mert riges-rigen kisirem 
figyelemmel, de nem emlikszem, hogy a czédula 
lekopott vóna rulla.

Nem ’tóm, ki csinájja most a hires deb- 
reczenyi kalandárijomot, pedig szeretném neki 
megmondani, hogy hát ne G á b o r, S á n d o r 
és m á s ehez hasonlatos becsületes magyrnr 
neveket szoritgasson ki belüle. hanem hát 
ezt az isméretlen pogány fagyos szenteket: 
Pongrác z, Szervácz, Bonyifá.cz 
csapja nyakon, vagy rakja el ükét egymástul; 
mer hát ezek soha se törik ám jóban az feje­
ket; osztán meg hát mán filni is kell tüllök, 
mint az igő tüztül, mivel rendesen garázdasá­
got cselekesznek. Ha peniglen nem lehetne 
tikét elcsapni, hát rakja egymás mellé ükét 
deczember vagy januvárijus utólsó napjajira, 
ott hadd bolondozzanak azután; sőtt még 
U r b á n r u 1 se feledkezzik meg, mer hát 
ez is csak ojan kutya, mint a többi, vagy 
talán még kutyább, azir tehát ütet is el kell 
májusból masiroztatni s oda tenni az öreg 
S z i Í v e s z t e r mellé.

Ünnep első napjának dilutánynyáu G y e- 
pen hegyes sógoromnál vótam, eljött ki- 
sőbben Dombon koma is s egy pár kancsó 
k a r c z o s mellett el kezdtünk diskurálgatni 
a világ fojásárul. — Hej de meg is változott 
minden kedves szerkesztő ecsém, a mi gyer­
mekkorunk uta. Bezzeg nem jár most minden 
háztul két-három fejős tehén a csordára, öt-hat 
dísztó a csürhére, elpusztultak a juhászok szip 
nyájaji, vige van a szabad legeltetisnek, még 
a szeginy ujsorosi embernek sem szabad, ha 
van egy pár rósz malaczcza' vagy libája, ki­
csapni az e s p o t á j lapossár a, mer 
hát az is árendába van mán kiadva. Most meg 
osztán, ha majd alúvonatúvasút el 
kiszül, hogy ilnek meg majd a tégla hordó 
szekeres emberek, azután meg a 
tajigások? Mer hát akkor sem B e g e r, 
sem F á s 1 i, sem Á r o n y, sem Vájsz, 
sem H o p 1 e c z és még más urak nem üvelek 
hordatytyák ám a búzát, szalonnát, biirt, cson­
tot, rongyot és más ilyes portikákat, hanem 
hát a lúvonatú vasúton. Pedig menynyi sok 
szeginy atyáukfija megilősködött ezelőtt égisz 
télen át a fa és téglahordásbul, azután meg 
azzal a pizzel saját magunk iját-fiját bóldogi- 
tottuk, mig most majd azokat egy idegeny 
országbéli rakja a zsebibe. Nem tudom, kedves 
ecsém, jól beszilek-i vagy nem, de hát én csak 
a magunk fajtáját szeretem és szeretném is 
pártolni, s ha mán csakugyan még is lúvonatú 
vasút kell nékünk, hát mijért nem tugygya 
azt maga a város megcsináltatni, vagy mijért 
nem tud az azt használni akarókbul egy tár­

saság alakúlni, hogy azt litesicscsik ? E mán 
sehogy sem fér osztán az én egyszerű fe­
jembe. — Csak mán osztán ehez a lúvo­
natú vasúthone szegődtetnének olyan 
goromba kuudoktorokat, mint a g ő 
z ö s által vont vasútnál vannak!

Ippen akundoktorrul jut eszembe: D o ni 
bon komám felhozta beszidbe, hogy E r z s ó k 
keresztjányomat megkirette pünköst szombaty- 
tyáu egy tisztessiges fijatal ember, 
hanem bion én mán nem emlikezem tisztán az 
nevire, mer hát talán ilyen formán monttani: 
elég a hozzá, hogy hát csak úgy hangzott a 
hogy i t s-v i t s. Hanem hát én se hagyhat­
tam ám azt szó nélkül ecsém, mer hát itt mán 
a keresztjányomrúl vót a szó. — „Mit ? ... 
vagy hogy is montta komám ? .. . its? vagy 
v i t s ??.... Az én keresztjányomat Erzsó 
kot ? .. . Enuye komám, hát nem szigyellené 
kend azt a tősgyökeres debreczeni familliát 
igy el csunditani ilyen sehunuai ország- 
b ú 1 bevándorolt sihederrel, a kinek se or­
szága, se hazája ?...A Dombon nemes 
családot, a kinek minden ágon tilő nemzedike 
vagy Ács, Kovács, Lakatos, Pintér, 
Takács, Asztalos, vagy Csáti, Csa­
tó, Csatári, Szemere, Szabó,
S z a k m á r i ?. . . No komám ! — mondék 
néki — abbúl ugyan semmi sem lesz, mig én 
ílek, mer hát Erzsók keresztjányomat én, tö- 
rik-szakad, lebeszíllem rúlla, hogy mán ilyen 
csúfságot még se kövessík el a famillián, ha­
nem inkább várja bé az én „fogadott“ fijamat 
1 addéust, vagy különben megsemmisítem 
azon testámentumomat, a melvbeu 
néki hagyományoztam az „á t k o s fő'di 
birtokomat. Penig hát ez szip birt k ám 
ecsém, a kondorosnak érül hazulfelüli 
jobb partyán, mer hát van benne ojan szip 
nagy két homo k-h egy, hogy azon bion 
még a szamár-tövisk „se“ terem ám meg.

Juj, az irgalmát néki kedves ecsém, most 
jut csak eszembe, hogy töbuet nem beszilhe 
tek, mivel hogy hát a f e j i r-c s e 1 é d nip 
sfg ~ megtudván hogy a városba akarok kő 
tözködni és más forma íletet folytatni — szip- 
sígesen egy szálig oda hagyott — s most mán 
vagy magamnak kell fogadni, vagy Her- 
ni á n y ecsémmel igazittatni egy pár jóra való 
nípsíget,aki legeslegjobban ért az ijen dologho.

Addig is : jögissiget kiváu
Tippan Tóbiás, k. + v

Helyi hírek.
* Vasutügyben r. k. gyűlést tart Hajdú 

vármegye bizottsága jövő kedden. Ekkor kerül 
megerősítés végett az érdekelt városok s a 
vállalkozó közt kötött szerződés a megye köz­
gyűlése elé, honnan haladéktalanul a minisz­
tériumhoz küldetik el.

* Az építkezések városszerte hata'masan 
folynak, aminek csak örvendeni lehet. Majd­
nem minden utczán lehet találni lebontott há­
zat. Az utczák egyenesednek, szépülnek. A 
főtéren is több átalakításon kívül kétemeletes 
ház épül a hatvan-utcza szögletén.

* Pereljünk ! A pünköst nálunk Debre 
czenben a költözködés kellemetlenségével jár. 
A költözködés megint másféle kellemetlenséget 
vonz maga után : egy kis csete-patét, egy-két 
gyöngéd jelenetet a háziúr és lakó közt, már 
t. i. a melyik nem akar vagy nem tud fizetni. 
Ezek ügye aztán a rendőrség elé kerül leg 
több esetben, hoi most is, mint minden pün 
köstkor annyi a peres fél, hogy alig lehet tő­
lük mozogni. Ezeket ugyancsak nem szentelte 
meg a szentlélek !

* A por. A ki oly boldog ember, hogy 
reggel négy óra felé felocsúdik a dolgok leg­
kellemesebbjét képező hajnali álomból, az még 
csak kinyithatja ablakát: friss hajnali szellő 
leng be azon. Az igaz, hogy nyomban követi a 
hetivásár zaja, és pora. Ekkor aztán észnél-

Ä »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.
Pünköst a fővárosban.

Budapest, máj. 14.
.*** Olyan jól esik egyszer-másszor el 

eltekinteni az Isten házába, rátekinteni arra a 
sok áhítatot sugárzó, buzgóságba merült arczra, 
melyen a hivalkodásnak, gyarló szenvedélyek­
nek semmi nyoma. Hanem annál inkább ki 
van rajt fejezve az alázat, a Jézusi erény.

Nem vagyok épen az, ki ne tudná fel­
fogni a zene szépségét. Hiszen nem egyszer 
ingerelte fel vagy csilapitá le idegeimet czigá- 
nyaink mesteri játéka, - de őszintén bevallom, 
a zenének egy alakja sem hat reám annyira, 
mint az egyházi. — Mennyi összhangtalanság, 
mennyi tévedés van pedig templomainkban 
egy-egy zsoltár vagy dicséret eléneklése alatt. 
De eltűnnek az ezekből származó kellemetlen 
benyomások, ha a megkésett s fülhasgatóan 
sivitó hang tulajdonosára nézel, kinek tartása 
nem a neked való tetszést, nem a te füleidre 
való kellemes hatás elérését fejezi ki, hanem 
az Istenhez emelkedést, a megjobbulhatás 
óhaját.

Szükséges még nekünk az ünnep s talán 
az is marad az idők végéig . . .

Az ember lelkét rut önérdek, mások gán­
csából származó kárhozás, silány hivalkodás, 
visszás társadalmi s egyéni helyzetekből folyó 
botlások, ezernyi apró bűnök lepik be, mint 
testét a por és a piszok. Hol tisztítsa míg 
lelkét, ha nem a templomban, Isten szine előtt 
embertársainak szeme láttára ?

Ki egész éven gúnyolja Istent csalfa vi­
selettel, fáradtan megy a templomba s ott szá­
mot vetve gyarlóságával, megpihenést talál.

És elmegy pünköstkor a templomba a minisz­
tertől a csirkefogóig mindenki, mert az Isten 
asztala körül egyformán van helye mindenki­
nek, nem úgy, mint a földi nagyságok házai­
ban. — A budapesti lakosság az év e két 
napján mind Istenhivő s midőn az áhitat órái 
elmúltak, megkezdődik ismét a régi élet. Az 
ember gyarló s fogadást csak azért tett, hogy 
meg ne tartsa azt, hogy legyen mit me« 
szegni, ha kínálkozik az alkalom

A kéjeucz jóformán még át sem lépte a 
szent ház küszöbét s már mohó vágygyal me­
rednek szemei a kiözönlők sorai közé, hogy 
— újabb áldozatot találjon szenvedélyének 
s megtagadja a kevés jót, ha előbb felülkere­
kedett lelkében.

A kufár már az előcsarnokban kezdi a 
tárgyalást s rohan megnyitni üzletét, neliogv 
elszalaszszon esetleg egy bü ös üzletet. A po'- 
litikus, ki csak imént esküdött a béke Istené­
nek már főzi kárhozatos tervét, mely nem 
riad vissza emberi vér áldozásától sem s az 
imént ártatlan zsebmetsző ügyes ujjaival ko­
torász hitfele zsebében A festett arczu nő pedig 
kaczér szemekkel kísérli a csábítást, feledve 
elébbi bünbánatát. A varázs elmúlt, Budapest 
nem a hívők, de a hivalgók világvára.

Ki a szabadba innen, hol legalább egy 
a természet igaz! Ki a szabadba, hol a kocsi- 
zörgés, elkényszeredett verkli kábító zaja, 
mogorva falak s fulasztó hőség helyett zöld 
bokrok lakójának zengzetes dala, fíilemile vidám 
éneke, himes pázsit s balzsamos lég fogad 
keblére. 5’

Hagyjuk itt a képtárak mozdulatlan lige­
teit, holt alakjaival, menjünk oda, hol felta­
láljuk az életet, a mintát, a valóságat másolat 
helyett.

Nem csak Debreczenben nagy ünnep a 
pünköst, nagy ünnep az Pesten is, s ha a 
Simouvi-gát porfelhőbe vész a kocsik soraitól 
bizony a sugár utón sem lenne valami jó le’ 
vegő, ha közegészségügyi tanár Fodor jóvoltá­
ból bőségesen nem öntöznék a veres fenyő
burkolato , hanem hát öntözik hűségesen _
mert drága az egészség s az ember csak egy­
szer halhat meg, azt meg nem igen bízzák a 
saját tetszésére, hogy mikor kövesse el csak 
próbálgatja az ember, hahogy tovább nyújt­
hatná a fonált. Hiszen Debreczenben is öutözget. 
némely — némely, hogy miért nem mindenki? 
miért nem a város? Boldog Isten, azért mert 
sok a — magyar!

Szép kilátás! „Belle Vue!“ Ez most a 
jelszó Budapesten. Ezt hirdetik öles falra^a 
szók, ezt az újságok, ezt a sugárút végén egy 
egész nyiaraló, melynek tornyocskáját körül öleii 
ez az ékes franczia felhívás. Hja kérem maevi 
rosodunk! s kell hogy czivilizálódjuuk is... szőnie 
restellem kiírni, hogy mit jelentsen az a Belle 
^ ue tulajdon képen. Mert majd nem zicherre 
veszem, hogy a Zicherman-féle intézet tábláiraEe:rZt°V hef7Párhird«t^tmárDLráeczm"
az ítt iie olvas,í* ,S'e" "eki' 1 ki “

SLk SoT?,“ eer h*tlll"as lökést 
ták ÍrjW0.“ egJ társaság és megalkot-
Siket bd, "trS,h0ztak BMsM1 

Tirnlhbl ... v Csehországból trombitásokét 
11 ólból ezt, Kochinchinából azt s megnyitta-

La,na§-v nemzetközi firtli képző intézet, 
pünkösd szent ünnepén. — Fel hazám vidéki 
ifjúsága, nem is nobel ember az, aki legalább 
egyszer a Belie Vue-ban nem — huzatott. 
Ajánlom az öregek figyelmébe!

kül csukod be az ablakot, mert még a leghi- 
ubb politikus és legvakmerőbb hirlapiró sem 
ver fel annyi port, mint a mennyit ez a soka- 
dalom. Pedig azt mindenki tudja, hogy for- 
r óság és u t c z a i p o r milyeu;kellemes 
toldalékok a nyárhoz, reánk, szegény városi 
lakókra nézve! Ugv halljuk, hogy városunkat 
ez idő szerint még nem részesiték abban a jó­
téteményben, a melynek neve rendes körül­
mények között -öntözés volna. Lehet 
hogy azért nem tették, mivel a városnak nem 
áll rendelkezésére kellő mennyiségű ön­
töző kanna, némely utczában meg vizve- 
zetékrő , csövezésről sat még legfiatalabb unó 
háink közül is csak a legöregebbek fognak 
emlékezni. Epen e napokban vitatkozott e so- 
rok írója egy előkelő városi „tényezővel“ a 
por fe ől. T. társunk úgy látszik ájtatos tisz- 
te ettel viseltetik e piczike kis jószág iránt, 
talán azért, mivel úgy is „por voltunk porrá 
eszünk mindannyian. Valahányszor neki men­

tem ezen a városházban uralkodó száraz
rendszernek, az égre tekintett. Vajon mj<$rt
cselekszi ? Talán az eget hivja tanújául annak, 
mily méltatlanok az én vádjaim ? Igen uram 
1,gen •,~ folytattam én — a por az oka min­
denféle nyavalyának különösen a gümőkórnak! 
Önöknek őntöztetni kell!“ Fölösleges, kedves 
Jó Uram !’ „Hogyan uram, fölösleges ?“ „Fölös­
leges?“ — szólt s újra föltekintett a f e j ü n k 
f e 1 e 111 o 1 o n g ó f ő 11 e g e k r e, melyek­
ből egyszerre megeredt az eső s a város öntö­
zését csakugyan fölöslegessé tette ... egy 
napra. íme, tehát a ki felruházza a mezők li­
liomát, az megöntözi. .. Debreczen városát is I

* A mi vasutunkról van szó ismét, tehát 
ne csodálkozzék az olvasó, ha panaszszal ta­
lálkozik. Több Ízben megtörtént közelebb, hogy 
a Debreczenbe érkező vasúton utazók kényte­
lenek voltak a koupé szögleteibe húzódni, mert 
a tüzszikrák sűrűén hullottak be a vonat ké­
ményéből. Mindez persze gondatlanság követ­
kezménye, s mert a közönség érdekéről és 
kényelméről van szó, nem is lesz orvosolva

* Főiskolánkban hétfőn kezdődnek meg 
az előadások az ünnepi szünidő letelte után.

* Halálozások. Május 6-tól I2-éig el­
hunytak városunkban : B a r a n y i Eszter ke- 
reszteletlen fia halva született, Takács Mi­
hály 53 éves tüdőlob, Oláh János 48 é. 
tüdőgümőkór, W e i s z Jenő 3 é. toroklob, 
Szabó József 17 é. öngyilkosság, Igaz 
Jánosné 61 é. gutaütés, Madarász Sán- 
dorné kereszteletlen fia halva szül., Özv.
D a n k ó István 76 é. aggkór, Somogyi 
Róza 12 napos, Kaszás András 9 napos 
görcsök, Hajdú Eszter egy napos görcsök, 
özv. R á c z Istvánná 68 é. aggkór, özv. 11. 
Szabó Antalué 68 é. tüdőgümú, Tóth 
Juliánná tüdőgümő, özv. Szilágyi Sán- 
dorné 64 é. tüdőgümő, Kálmán Sára 18 é. 
tüdőgümő, I 1 1 é s y György 68 é. aggkór 
M í k e Ferencz 77 é. aggkór, Szekeres 
János görcsök, Csúcsai Antalné 35 é. 
tüdőgümő, B r a 11 e r Imre 34 é. tüdőgümő. 
Áldás hamvaikra!

A debreczeni torna-egylet, városunk 
e derék s szerfölött hasznos egyesülete, saját 
pénztárának gyarapítására, f. é. jun. hó 10-én, 
épen vasárnapi napon, szigorúan zárt­
körű tornaünnepélyt rendez. Nagy 
érdekkel nézünk az ünnepély elé, melynek 
müsorozata igen élvezetesnek Ígérkezik: 1. 
Ünnepélyes kivonulás a népkertbe a 
főiskolai térről délután %5 órakor. — 2.
X erseuy-tornázás, közben-közben zene. — 3. 
Dijak kiosztása. — 4. Tánczvigalom. (Kezdete 
8 órakor.) — Maga a tulajdonképeni ünnepély 
kezdete d. u. 5 órakor: Belépti család-jegy 3 
írt. Személy-jegy 1 írt. Gyermek jegy 20 kr. 
Jegyek csak az ünnepély napján, a „Népkert“ 
bejáratánál felállított pénztárnál, a meg­
hívó felmutatása mellett, vált-

Hanem hát még ez a nagy ünnepélyesség 
e nagy ünnepen sem tud mindenkit meghódí­
tani s a közönség nagy része érzéketlenül ha­
ad el a világhírű mulató mellett s tolong a 

ligetbe, mint rajzáskor a méh, vagy mint Deb­
reczenben a nagyerdőre.

Teremtő Isten ! Ilyenkor látszik meg, mi­
lyen nagy város ez a Budapest! Fűszál alig 
van annyi, a hány ember tapossa a liget te- 
íeit. Zöldet csak a bokrok és fák mutat­
nak. Tó csolnakokkal, mező cziczázókkal, 
sziget mulatókkal szinültig tele van. Füle­
müle hallgat, — csak a kaczaj zajlik, meg a 
czigány zene — minden vendéglőnél ostrom 
állapot van, a mi abban nyilvánul, hogy mit 
sem hágj- asztalodon a pinczér, mig ki nem 
fizeted. A nagy forgalom aláássa a polgári 
bizalmat.

^ fhzijáték-tér csepü-rágóinak dús ara- 
.. „van adj isten, hogy most akarj gyö- 

ujöiködni a Paprika Jancsi vitéz tényeiben: 
agyon nyomnának, összepréselnének mint a 
sajtó ezt a papirost ni I

A pesti ember bele van már nevelődve, 
kiköltözik familiájával s reggel végig vándorolja 
estig a ligetet itt ott meg telepedve, ha egy 
kis rés nyillik a füvön — s mikor álmodva 
hunyja estve szemét, boldogan emlékszik vissza 
mily jó a zöldben — mily nagyszerűen lehet 
mulatni a ligetben!

A kép ugyan az a Margit szigeten, 
ugyan az a Zugligetben, s a körül fekvő tele­
peken — temerdek ember, nagy zaj, kevés 
üdülés, semmi nyugalom.

Hej ha a nagyerdő Budapesté volna!
Csak hogy arra a debreczeni polgár is 

büszke ám ! P B

hatók. Az al 
saját személj 
jegyeket hal 
nettel fogad! 
Megjegyezzük 
M agy ári ti 
hogy mérsék< 
és italokról 
ben ajánljuk 
a férfias fogl, 
korlátának szJ 

* Megőrij 
zépkoru férfi 
épületébe s otl 
letartották, el 
kapitány jelenti 
őrségtől egy bj 
a dühöngőt ke 
Itt kitűnt, 
mesterségére 
három hét e| 
őrült meg.

* A színi 
kedést megtel 
csakhogy az nf 
(léből ma érkq 
e hét végén 
ezer írtba kér,

\* Tűzoltó 
tó-egylet 
tart a Széchd 
nál. Az indulál 
órakor történi! 
egyszer már efl 
m a 1 o m“ mii 
egyesültek. Azl 
kezdte működéi 
nagy eiőhaladá! 
tandó volna, h( 
tűzoltó-egylette 
gyakorlatokat 
óhajtandó, hogy] 
lat a szüksége^ 
ami úgysem ke

* A lovon] 
nies kérdés ez.] 
nem inkább tüil 
elmúlni látszik,' 
csak tegnap írtl 
ma már ellenkel 
lesz! A drezda 
előtt nemcsak ni 
lyamán, hanem [ 
kaueziót is magi 
nulmányozza azl 
vau. E perczig 
kép, ha a vállalj 
mely pünksd hél

* A toronyi 
uak pár nap óta] 
tornyain délután] 
a város órása mj

* Szélesen 
lójába az utóbbi) 
jegyezve semmi. I 
nagyobb rendbe] 
ronynyal járó ő| 
nőt kísértek be

* Kolbász 
czagi illetőségű,! 
szolgáló katona 
zulról mintegy hj 
társaival együtt 
azon gondolatra 
tálni a fölséges] 
szokott gyomorna 
magát, irt szülei] 
az Ígért ajándék] 
lyen veszedelnn 
reklamált 
tűnvén, hogy a 
— tiz napi bőrt]

* A bódé. 
mérdek fölszólalj 
e n d ő kút roz 
Ellenkezőleg ! A| 
n i és pedig mél 
nyíre egészei! 
év óta tartó mu 
nyíre haladtak, 
mennyi idő telik] 
get elérik!

* Zenészeitj 
jóhirü népzeneka 
jövő hó 15-től kj 
fürdőben fog mü|

Haza
— A királyi

most azt is jelezd 
debb idő múlva 
eleinte terveztetej 
leshez már legköz 
igen élénken erde 
héten, mikor Ybl 
a terveket, három! 
tatta magának azo 
millió forintnyi ko|

— Az angol
gyűlésén bejelent^ 
tatása óta. nem 
bibliát osztott szel

— Vakmerő
fényes nappal, Pl 
a royal palota M| 
üzletében, nagy 
boltba ugyanis raj 
bolti szolgát, a ki 
főkből az összes 
készletet elvitték, 
rült felfedezni.

Sport. A 
lóverseny látványt 
város közönsége, 
a sport e népszer 
yezett évek óta.
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légre tekintett. Vajon miért 
>z eget hívja tataijául annak, 
laz én vádjaim V Igen uram, 
en én — a por az oka min­
ik különösen a giimőkórnak.' 
Li kell !u Fölösleges, kedves 
|m uram, fölösleges ?“ „Fölös- 
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nkról van szó ismét, tehát 
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nem is lesz orvosolva, 
an hétfőn kezdődnek meg 
piepi szünidő letelte után.

Május 6-tól 12-éig el- 
ln : B a r a n y i Eszter ke- 
la született, Takács Mi- 
plob, Oláh János 46 é.
II s z Jenő 3 é. toroklob, 

é. öngyilkosság, Igaz
Intés, M adarisz Sáu- 
|n tia halva szül., Özv. 
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H debreczeui polgár is

hatók. Az alapító, pártoló s működő tagok 
saját személyükre a birtokukban levő szabad- 
jegyeket használhatják. Felülfizetések köszö-

Vá<D’ h“'laPiIag nyugtáztatnak 
tlagiegyezzük még, hogy az ünnepélyen a 
t a gv a r í testvérek zenekara fog működni, s 
hogy mérsékelt áru hideg s meleg ételekről 
és italokról gondoskodva leend. A legmelegeb- 
nßn ajánljuk közönségünk pártfogásába ezen 
a férfias foglalkozások hasznos és nemes gya­
korlatának szentelt egyesület vigalmát.

* Megőrült Ma reggel öt órakor egy kö­
zépkorú férfi íohant be a Pavillon-kaszárnya 
épületébe s ott gyanúsan viselte magát, hogy 
letartották, egyidejűleg pedig Z e i t e r e r 
kapitány jelentést tett a rendőrségnél. A rend­
őrségtől egy biztos azonnal helyszínére ment, 
a dühöngőt kocsira ültette s kórházba szállító. 
Itt kitűnt, hogy Korom Dánielnek hívják, 
mesterségére nézve czipész. A szerencsétlen 
három hét előtt elhalt neje utáni bánatában 
őrült meg.

* A színház épületében minden előintéz-
kedést megtettek a vasfüggöny felállítására, 
csakhogy az még nem érkezett meg. Az öntő­
déből ma érkezett a jelentés, hogy a függöny 
e hét végén indittatik útnak. A fügeönv 9 
ezer írtba került. c"

\* Tűzoltóink. Az önkéntes tüzol- 
tó-egylet holnap délután nagy gyakorlatot 
tart a Széchényi-utcza végén levő mászóház 
nál. Az indulás a csapóutczai laktanyájából 6 
órakor történik teljes felszereléssel. — A mint 
egyszer már említettük, az „I s t v á n gőz­
malom“ munkásai a malom tűzoltóságává 
egyesültek. Az egyesület már régebben meg­
kezdte működését, gyakorlatokat tart, melyek 
nagy elhaladásról tesznek bizonyságot. Óhaj­
tandó volna, ha a gőzmalmi tűzoltóság az önk 
tűzoltó-egylettel érintkeznék, illetőleg e vüttes 
gyakorlatokat tartana; mindenek előtt "pedig 
óhajtandó, hogy az „István“ gőzmalom-társu­
lat a szükséges ruhával látná el tűzoltóit, 
ami úgysem kerülne nagyobb áldozatba.

* A ló vonalú vasul. Nem olyan veszedel­
mes kérdés ez, mint gondolná az" ember, ha­
nem inkább tünékeny, mint a délibáb, ha ma 
elmúlni látszik, holnap újra felelevenül. Épen 
csak tegnap irtuk, hogy aligha lesz lóvasutunk, 
ma már ellenkezőleg áll a dolog, s aligha nem 
lesz! A drezdai bank képviselője a hatóság 
előtt nemcsak nem vonakodott a tárgyalás fo­
lyamán, hanem kijelenté, hogy a szükséges 
kaueziót is magával hozta, előbb azonban ta­
nulmányozza az ügyet, mert arra utasítva 
vau. E perczig tehát nincs okunk aggódni, fő­
kép, ha a vállalkozó látta azt a nagy tömeget 
mely pünksd hétfőjén özönlé el a nagy erdőt.

* A toronyórák nagyon rendetlenül jár­
nak pár nap óta. Ma reggel is a nagytemplom 
tornyain déluláni órákat mutatott az óra. Hát 
a város órása mit csinál ?

* Szélcsend. Á rendőrségi hivatal nap­
lójába az utóbbi három nap alatt nem lett be­
jegyezve semmi. Az ünnepi mulatságok a leg­
nagyobb rendben folytak le; a feltüzött szu­
ronynyal járó őrjáratok mindössze 4 kószáló 
nőt kisértek be szombat óta

* Kolbász helyett — áristom. Egy kar- 
czagi illetőségű, helyben állomásozó ezrednél 
szolgáló katona egy láda elemózsiát kapott ha 
zulról mintegy hét héttel ezelőtt. A küldeményt 
társaival együtt csakhamar bekebelezte. Ekkor 
azon gondolatra jött, hogy jó lenne megrepe- 
tálni a fölséges csemegét, mely próiunthoz 
szokott gyomornak csakugyan kecsegtető. Fogta 
magát, irt szüleinek, hogy küldjék el már azt 
az ígért ajándékot. Szülei nem is sejtve, mi­
lyen veszedelmet hoznak azáltal fiók fejére, 
reklamálták a küldeményt. Ki­
tűnvén, hogy a fin azt már egy ízben átvette 
— tiz napi börtönt kapott a parancsnokságtól.

* A bódé. Sokan azt hiszik, hogy a te­
mérdek fölszólalás után a czeglédutczai 1 e- 
e n d ó kút rozzant bódéja le fog bontatni. 
Ellenkezőleg ! A kút tovább fog furat- 
n i és pedig még kétszáz tiz méter­
nyire egészen a nagy medenezéig. A 7—8 
év óta tartó munka folyamán csak 90 méter­
nyire haladtak; lehet tehát gondolni, hogy 
mennyi idő telik el, mig a 300 méter mélysé­
get elérik!

* Zenészeink. Zsiga József helybeli 
jóhirü népzenekara, mely 16 tagból fog áilani, 
jövő hó 15-től kezdve szept. 1-ig a bártfai 
fürdőben fog működni.

Hazánk s a külföld
— A királyi várpalota építése tárgyában 

most azt is jelezhetjük, hogy az sokkal rövi- 
debb idő múlva fog megkezdődni, mint az 
eleinte terveztetett. Úgy tudjuk, hogv az épí­
téshez már legközelebb hozzá fognak. Ö felsége 
igen élénken érdeklődik az ügy iránt; múlt 
héten, mikor Ybl építész előterjesztette neki 
a terveket, három negyed órán át magyaráz­
tatta magának azokat. Ismeretes, hogy öt-hat 
millió forintnyi költségről van szó,

— Az angol bibliatársulat legutóbbi köz­
gyűlésén bejelentetett, hogy a társulat alapit- 
tatása óta, nem kevesebb, mint 96 117,629 
bibliát osztott szét.

— Vakmerő rablás. Pünkösd vasárnapján, 
fényes nappal, Prettot ékszerésznek Párisban 
a royal palota Montepellier csarnokában lévő 
üzletében, nagy bűntény követtetett el. A 
boltba ugyanis rablók hatoltak be, megölték a 
bolti szolgát, a ki őket meglepte, és a kiraka­
tokból az összes 45,000 frank értékű gyémánt 
készle’et elvitték. A tetteseket még nem sike­
rült felfedezni.

— Sport. A pünkösd mindkét napján a 
lóverseny látványában gyönyörködhetett a fő­
város közönsége, ragyogó idő mellett, a mint 
a sport e népszerű divatjának még alig ked­
vezett évek óta, folytak le mindkét napon a

debreczen.
versenyek. A szabad vigasz-handicapban a fu- 
tás befejezte után Árva jockeya lebukott a ló- 
ró de csakhamar talpra állott s baj nélkül 
ballagott lova után. Az akadályversenynél gróf
m»aJhlrH ^IVáU i,J«erryje miU(JÍárt indulás után 
megbot ott s kificzamodott lábbal tért vissza,
nfketvvUetaSedVei x ai tért Westa vetélvtársá- 
“Lí fnvLr ieyÖ, akadály átugrása után fel­

bukott lovasával Baltazzi Hectorral együtt. Ez
azonban pillanat alatt ismét talpon volt s ló- 
miSeJnagá!z szél’ futamban futotta be a 
is fordult1 bel5yíáriS Uélkül' A parasztversenyuél 
ló jáhit L !6 baleset,- a mennyiben az egyik 

ábát törte s a pálya közepén elterült.
hnmm.il Tw?'ÍV az ismeretes amerikai 
humorista, valamelyik amerikai nagy államhi- 
vataluoktól levelet kapott a minap, melyre 
azonban nem tartotta szükségesnek válaszolni.

.,az eilllltett nagy ur egy iv papirt és le 
vélbélyeget küldött. Mark Twain levelező la­
pon felelt: „A levélpapírt és bélye-
t^k o™ “ 6 k 8 P 1 a m’ k é r e k e 8 y b o r i-

— Csendélet. Hétfő éjjel Budapesten 
Korona kávéházban öt tagból álló társaság 
.'Tt ,e.g,yÜtt: és pedig három fiatal ember és 
két hölgy. A fiatalok igen vigau voltak és el­
határozták, hogy az első embernek, akivel az 
utczan találkoznak, leverik a kalapját. Tizen- 
két óra felé útnak indultak és a váczi utczá- 
ban találkoztak G. G. úrral, a ki a főváros 
legerősebb és legügyesebb tornászai közé tar 
tozik. A társaság ama tagja, ki a csapat élén 
haladt, s a ki a fővárosi jeunesse dorée tagjai 
közt nagy szerepet játszik, leverte a szemközt 
jövő G. G. kalapját, mire ez támadójára ve­
tette magát, arczul ütötte, aztán földre te- 
perte és összerugdosta. E közben a társaság 
másik tagja és az egyik hölgy húzkodni kezd­
ték G. G. kabátját. G. G. sem volt rest, s a 
támadó fiatal embert arczul ütötte, hogy an 
nak három foga nyomban kitört, a hölgyet 
szintén úgy megütötte, hogy orrán-száján dőlt 
a vér. E közben nagy csoportosulás támadt s 
a dulakodás eltartott körülbelül félóráig a nél 
kül, hogy rendőr mutatta volna magát. A tár­
saság tagjai, a hölgyek és a fiatal emberek e 
közben elmenekültek, kivévén egy urat, akit 
G. G. nyakon ragadott és követelte tőle, 
mondja meg a nevét. A fiatal ember nem 
akarta megmondani. Azonban G. G. addig szo­
rította és ütötte, mig végre a fiatal ember be­
lenyúlt zsebébe, kivette névjegyét és átadta 
G. G. urnák. Az esetnek számos párbaj lesz a 
következménye.

— Vonat összeütközés. Londonból nagy 
szerencsétlenségről hoz hirt a táviró. A eale- 
doni vasút Lockerby állomása közelében múlt 
éjjel a Glasgowból jövő futárvonat összeütkö­
zött a Carlisleból elindított tehervonattal. Hét 
ember, köztük a tehervonat moz- 
d o n y v e z 6 t ő j e, és fűtője meghalt. 
Több utas sérülést szenvedett A személyvonat 
teljesen szétzuzatott.

követelés 669597 frt 13 kr, = 2.844,870 frt
t f nő ?* Teher : összes tartafékalap 2.590,382 
irt U9 kr, ingatlanok terhelése 226,508 frt
7Ä-0 f ?vadékok 15.964 frt 21 kr, hitelezők 

IrtÁ 12 kL intézetek követesése 4535 frt 
öf 1 A /^vizsgáló bizottság az igazgató­
ságnak a felmentvényt megadta. Az igazgatóság 
ajánlatára határoztatott: a múlt évben bevezetett 

xMSZ‘?Za^kos dÜemelés május hó végétől to 
vább be nem szedendő, ellenben a múlt évben 
a visszavásárlások, kölcsönök stb. között ho­
zott határozat akkor is alkalmazandó, ha a 
biztosítás lejárata a biztosítási esemény által 
következett. Ezen határozat az 1882-iki január 
hó 1 én belépett tagokat érintetlenül hagyja. 
~~ A jelenvolt kormánybiztos a kormány ne­
vében kijelenté, miszerint ezen határozatok 
ellogatása által az intézet jövője teljesen biz­
tosított. A kiegészítési választás után az igaz­
gatóságnak, az üzlet elismert és eredményes 
vezetéséért a bizalom egyhangúlag kifejeztetett.

Apró-cseprö.
Párisban uj lap megjelenésére hirdettek 

a minap előfizetést A lap czime: „M o d e 
c a n i r e“ (kutya divat). Az eddig szokásos 
nyakéken kivül kar, — illetőleg lábpereczeket 
is hoz a lap javaslatba, és pedig oly formán, 
hogy a fekete kutyácskákat ezüst, a fehér 
mopszlikét pedig arany karpereczekkel lesz jó 
feldíszíteni; amint t. i. illik.

Csak kis csizma, meg figaró, vagy kö­
csög-kalap hiányzik még. De hát „ami késik, 
nem múlik.“

Múzsák.
— .A világirodalom története“, Gáspár 

Imre munkájának eddig 13. füzete jelent meg. 
A 14. füzet közelebb jelenik meg s ekkor az 
egyes füzetek 3 heti időközökben, gyorsan 
követendik egymást.

TÖRVÉNYSZÉK.
A t.-eszlári bűntény. A védöügyvé 

dek felebbezéséről szóló hírek arra vezeten- 
dők vissza, hogy védők abban állapodtak meg, 
mikép a végtérgyalásnak junius végére való 
halasztását fogják kérni. Dr. Heumann ez ér­
telemben ma a törvényszékhez beadványt 
nyújtott be, melyben kifejti, hogy a védők­
nek nem marad elegendő idejük a roppant 
aktahalmaz alapos tanulmányozására ; s mig 
az ügy részleteibe jól beavatott főügyészség­
nek és a törvényszéknek 3—3 hétig kellett 
az aktákat tanulmányozni, erre a védőknek 
együttesen mindössze csak 12 nap engedtetik 
annál is inkább, mert az aktákat 8 nappal a 
végtárgyalás előtt vissza kell szolgáltatni a 
törvényszéknek ; kéri tehát a végtárgyalást 
junius junius végéig elhalasztani. A törvény 
szék e kérvény fölött rögtön határozott s a 
junius tize n kile nczedikére 

t ü z t e k i. — Dr. Friedmann Bernát buda 
desti ügyvéd, mint két vádlott védője szintén 
osztozni fog a védelemben.

Közgazdaság
„Patria,“ kölcsönös életbiztosító bank 

Becsben. A f évi április hó 30-án báró Pil 
lersdorft cs. k. országelnök elnöklete alatt tar­
tott közgyűlésről, melyen 928 tag részint sze­
mélyesen, részint megbízottak által volt képvi­
selve, a következőket jelentik: 1882-ben uj 
ajánlatok 3 957,794 frt értékben nyujtattak be 
és 1882. végével a porosz üzlet történt kizá­
rása után a biztosítottak legnagyobb előnyére, 
maradt biztosított tőke 13.533,566 forint és 
22,966 frt járadék. A túlélési csoportok 7379 
tagot számlálnak 3.297,1 17 frt tőkével. — A 
halálesetek rendesek voltak és kifizetésre került 
186,923 frt. — Takarékosságot illetőleg a ke­
zelésben a legbővebb reformok vezettettek be, 
és a mérleg legszigorúbb módon tisztáztatott. 
A mérleg tartalma: 1. Vagyon: készpénz 
50,186 frt 32 kr, letétek bankoknál 68,599 frt 
50 kr, tárca 4850 frt, ingatlanok 792,345 frt 
92 kr, értékek 698,752 frt 52 kr, jelzálogok­
ban 113,100 frt, kötvénykölcsön 87,710 forint 
70 kr, adósok 17,303 frt 72 kr, követelések 
biztositó intézeteknél 45,039 frt 67 kr, ügy­
nöki pénzkészlet és átvitel 58,178 frt 82 kr, 
kezelésilletékek 3232 forint 38 kr, határozott 
díjrészletek 134,120 irt 43 kr, óvadékok 15,964 
frt 21 kr, leltár, berendezések stb. 19,873 frt 
47 kr, jutalék átvitel 71,016 frt 01 kr, tartalék

Ez az érv !
Tudós kaput, — tagja is volt 

Akadémiáknak,
Bölcs tanácsért sok ezrivel 

Csak ó hozzá járnak.
A minap is száz arany lett 

Számkérdésre tűzve;
.Táj, pociig lieli nehéz vala,

Mégis kibettizte- 
Tudom.inyát, érdenv-it 

Ki ne ismerné he ?
Mindenki! . . . egy kivétellel,

S ez a — — f lesége.
Mert tudnunk kell, hogy gyermeke 

Nem volt még a párnak.
Nem csoda hát, hogy ajkai 

Panaszra nyilának :
„Köszönöm a mathezisét,

Mikor azt se látta:
Mi fán szokott teremni a

Sokszorozó t á h i a!?

Jókai Mór tanácsai egy fiatul nőhöz:
„Járj mindenben kedvére! Ne mondj ne 

ki ellent. Ha egy nap hétszer változtatja is a 
véleményét, te ugyanannyiszor fordíts a maga­
dén. Találd ki, hogy miről gondolkozik s előzd 
meg a kívánságát. Ha egy gondolatját "birod, 
arról a többit mind kiveheted. Ha rósz ked­
vét látod, ne faggasd mi baja? Olyankor a leg- 
kedvteltebb arcz is visszatetsző. Szerelmét vi­
szonozd egész lelkeddel s a boldogságodat ne 
titkold; de ne hizelegj neki, mert azért meg­
utál. Légy rajta, hogy otthon jól érezze ma­
gát. Házadtája legyen csendes és tiszta, ma­
gad mindig vidám és kedélyes, recsegő hango­
dat még a cselédhez szólva se hallja. A k;t ö 
szívesen lát, te is jól fogadd, férfias mulatsá­
gaitól vissza ne tarsd. Ne kérdezd ki. hová 
megy, honnan jött ? És különösen féltékenysé­
get el ne árulj. — Azt nem érezni egy nőnek 
a férje iránt lehetetlen; de ott kell lenni a jó 
ügyvédnek, a szívnek, a ki tisztára mossa azt 
védelme által, még akkor is, ha a sz.emek és 
fülek a vádlók Szemed soha se legyen kisirva 
előtte. Arra pedig, a mit magad tészsz, jól vi­
gyázz. Nem szükség, hogy a vadembert játszd 
idegen férfiakkal szemben és minduntalan fér­
jedhez menekülj, ez őt nevetségbe, sőt bajba 
hozhatná; de ne is engedj játékból, asszonyi 
hiúságból bárkinek is olyan előnyöket, a mik 
az ő féltékenységét előidézhetnék. Ha valami 
bánt, mond meg neki szelíden, azonnal; ne 
tartogasd, a mig nagyra nő, a míg az arczo 
dón meglátszik a bu, s légy könnyen engesz 
lelhető. És mindezekben egyforma légy — 
örökké! Mert egyetlen egy rósz óra, egy elát­
kozott negyedóra elég, hogy eszébe jusson az 
elhagyott szeretője az „Eleutheria“ s vissza­
jöjjön hozzá!“

(„Szabadság a hó alatt.“)

Szótag-talány.
A következő 33 szótagból: 

ar, ab, any há, bér, el, em. er, ény, ér, haj, har, 
is. ka, li, li, U, mat, nov, nya, om, os, oth, pool, 
rad, re, ri, mid, tó, tó, um, ver, vég, állítandó össze 
11 szó úgy. hogy a kezdőbetűk felülről lefelé ol­
vasva, egy kedvelt mayyar színművésznő nevét 

dják.
L Nyári reggelen találjuk.
2. Különösen a nőknél fő.
3 Szép virág.
4. Nem szívesen várt vendég.
5. Szép férfi név.
6. Jeles magyar tragoedia.
I. Nagy angol kikötőváros.
8. Folyó Erdélyben.
9. Egy európai király neve.

1?" ÍÍT®8 üveghuta helyiség Csehországban.
II. Sok aranyat bányásznak ott.

(A megfejtők neveit jövő szombaton közöljük.)

„Legyetek irgalmasak“ — szólt az egy­
szeri tanító — „s vegyetek példát Ábeltől; 
Kain megölte s még sem állott rajta bosszút!“

A közönség köréből*)
T. szerkesztő ur!

Tegnap este felé a nagyerdei vendéglőhöz nem 
messze egy veszett kutyát lótt agyon a csősz. Sze­
rencse, hogy az eh nem juthatott lie a városba, mert 
itt, ahol egymást érik a kóbor ebek. nagy pusztítást 
tehetett volna, minek következményeitől Isten őrizzen. 
. . A kőhorehek kipusztitására nem ártana szigorú in­
tézkedéseket tenni!

Debreczen, ÍS8?, máj. 1G.
Tisztelettel

T. szerkesztő ur!
l'2 Vt1czák.^t nálllBk nappal szokták seperni, 

mikor legtöbben járna), s boszankodnak az óriási por­
tenger miatt, A t. hatóság intézkedhetnék, hogv az nt- 
ezasenrok kora reggel végezzék munkajokat. s ez egy­
szerű lépéssel egy régi panasz lenne megszüntetve

Debreczen, május 15. Tiszteletté! :
T. szerkesztő ur ! b ^

.• .a Hlftelen elhunyt kedves féljem tegnap délután 
történt vcgtisziességtétele alkalmából a t. közönség oly 
nagymérvű részvéte gyógyító balzsamul hatott méltán 
g)aszolo lelkünk sebére. Fogadják a t. résztvevők leg- 
melegebb kfiszönetünket.

Debreczen, 1883. máj. 16.
Gyermekeim s a gyászoló család nevében.

.. Tisztelettel
________ Özv. Nagy Minályné.

... , *) Ezen rovatért, melyben közérdekű felszólalások 
díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csak a saitóható- 
saggal szemben vállal felelőséget.

_________ Szerk.
Felelős szerkesztő : GÁSPÁR IMRE 

Kiadó tulajdonos : KUTASI IMRE.

nyílt-tér.

1883-iki friss töltésű
szolyvai, polenai és luhi 
Erzsébet ásványvizek

díszesen kiállítóit üvegekben megrendelhetők:

<*s Nyíregyházán 
a fiókraktárból.

>1 u »kárson 
a központból.

MARSALKO KÁROLY,
munkácsi nrad ásványvizek bérlője

fiy
Szerkesztői posta.
urnák, H.-B ö s z ö r m é n y. SorátDr. W

kerítjük.
Satanella. Idővártatva — hozzak.
L—nn. Sajnálattal mellőzzük.
Sámson. A czikket — a becses levelében emli- 

tett, reánk nézve, mint pártlapra., csakugyan kényes 
körülmény mellőzésével — igy közöltük.

Beküldetett
Ezelőtt mintegy tiz évvel ballábomon ke­

mény kinövés támadt, mely daczára a gyógy­
kezelésnek napról-napra aggasztóbbá lett. A 
Miller féle tyúkszem-balzsam tiz napi haszná­
lata után, e kinövés annyira megpuhult, hogy 
körmömmel egy borsónagyságu tyúkszemet ve­
hettem ki belőle. Ez idő óta a megvastago­
dott bőr napról-napra lehámlik, úgy hogy 
most 72 éves agg vagyok — ujjászülött- 
nek érzem magam, minden fájdalomtól ment 
vagyok. E meglepően hathatós szert tehát sa­
ját tapasztalat után bárkinek is legmelegeb­
ben ajánlhatom.

1882. augusztus 23-án.
Te 1 ekfa 1 v i Karátsonyi, 

sóbányász pénztárnok.
A t. ez. közönségnek érdéktelen utánzá­

sok alól biztosítása végett, kérem csak Mil­
ler tyúkszem-balzsamát kérni s különleges 
becsomagolására, figyelni.

Ára egy a dobozban nyitott üvegcsének 
használati utasítással és a dugaszra illesztett 
szőrecsettel együtt 60 kr. Valódian kapható: 
Debreczenben: Stenczinger K. és Andrée és 
Szabó füszerkereskedó uraknál; Egerben: 
Köllner L. és Bairátk J. uraknál; Nagyvára- 
dón: X\urst J; Nyíregyházán: Bluraberg J. 
Buda-Pesten Miskolczy L. uraknál. Nagymü- 
hely és központi szétküldési raktár, Miller J. 
gyógyszerész Brassóban. Kevesebbet mint két 
üveget nem küldhetek.

Salvator
első rangú vasmt ntes savanvuviz.

lithium és bornátriumban gazdag forrás, or­
vosi tekintélyek által a légző és emésztési 
szervek hurutos bántalmainál rendelve; — 
kiváló szer a kö-zvény, hólyag és veso’ba­
joknál. Borral használva igen kellemes 
üditő-ital.

Kapható ásványvíz-kereskedésekben s legtöbb 
gyógyszertárban

Salvator-forrás igazgatóság Eperjesen.
Raktárak Budapesten főraktár ÉOESKUTY L. 

urnái. Debreczenben: Csanak József. Gerébv Fülön 
Richl J. Z. uraknál

Özv. Pollátsek Ábrahámnő s fiai ezóg 
csődtömegéhez tartozó, Nagy-Károlyban levő 
bolt helyiségben s raktárakban létező áru- 
czikkek egészben vagy részletekben, 8000 
drb zsák, kész ruha áruk, kóser borok, — 
úgy Érkőrösön fekvő birtokon levő 86 osz­
tályozott holdnyi őszivetés, tengeri, 4 ló, 
— Szatmáron lakó tek. Korányi János 
választmányi elnök úrhoz f. év május 25. 
napjáig beadandó zárt ajánlatokban fogla­
landó legmagasabb árt Ígérőnek eladatnak, 
fizetési feltételek alólirt tömeggondnoknál 
megtudhatók.

Nagy-Károly, május 9. 1883.

Gönyey Gábor,
özv. Pollátsek Ab.-nős fia. 
csődtömegének gondnokai



1881 -ik évben 295.000 palack, 1882 ik évben 550.000 palack lett els^AUttva.

A mohai AGNES-forrás
hazánk egyik legszénsavdúsabbsaranynvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az ideg- 
rendszer bántál main alapuló hajaiban. Általában a viz mind azon koroknál 
kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása es az idegrend­

szer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségiek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKUTY L.
m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erszéoetteren. o

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőkben.
Debreeczenben: Csanak József, Gereby Fülöp Rick J. Zelmos, Andre és Szabó, Varga Lajos uraknál

Figyelemreméltó, 
pilepsiában,
görcsben és idegbajokban szenve­
dők biztos segélyt találnak rend­
szeremben. Dijjazás szemlélhető 
eredmény után. Levélbeli kezelés. 

Százak kigyógyitva.
Dr. Albert tanár

Paris, 6. Place du Tróné.

CD

1881 -ik évben 295,000 palack, 1882 -ik évben 550.000 palack lett elszállítva. | j

árlejtés! hirdetmény.
A m. kir. 2-ik honvéd-huszár-ezred 

részére a péterfia utcza végén épülő 
födeles lovarda belső feltöltésére árlej­
tési pályázat hirdettetek, melyhez szük­
séges 264 köbméter fekete agyagos 
föld és 220 köbméter tiszta szinhomok, 
a szállítási árak köbméterenként szá­
mítandók s írásbeli ajánlatokba szám­
mal és szóval is kiirandók, úgy az 
írásbeli mint a szóbeli ajánlkozónak a 
tárgyalás megkezdése előtt 50 forintot 
bánat pénzül le kell tenni, az árlejtési 
tárgyalás 1883. május 27-én délelőtti 
10 órakor a péterfíai honvéd-huszár 
laktanyában tartatik meg, hol a részle­
tes feltételek bármikor a kezelő tiszti 
irodában megtudhatók.

Debreczen, 1883. május hó 12 én.
A m. kir. 2-ik honvéd huszár ezred 

kezelő bizottságától.

Ismerősök számára
kérek még nehány „Betegbarát“ czimü 
könyvecskét, mert váratlan gyors felgyó­
gyulásom következtéb en azt mindenki ismer­
ni szerelné stb. — Egy szerencsésen fel­
gyógyultnak e sorai önmagukban beszélnek; 
ezért csak arra figyelmeztetünk, hogy a 
„Betegbarát“ kivánatára Gorischek K. egye­
temi könyvárus által íBécs. I. Istvntér 6.) 
ingyen és bérmentve küldetik meg, a meg­
rendelőnek, tehát, nem okoz több költséget 
2 krnál a levelező lapért. (13)

STRAGON-MUSTAR
palent csomagokban.

SCHMIDT VIKTOR ÉS FIAI.
Bécsi különlegessé#

legjobb belföldi márka */4, V4, kil s üve­
gekben ; csak védjegygyei ellátott valódi ké­
szítmény kapható minden fűszer- és csemege-

88. kereskedésben.

Midőn köszönetiinket nyilvánítjuk a nagyérdemű közönség eddigi 
becses pártfogásáért, esedezünk továbbra is szives bizalmokkal meg­
tisztelve, árú szükségletüket, a miben lehet, tőlünk fedezni kegyesked­
jék, ajánljuk

IKP* friss gazdasági inagvainkaf.
franc:.ia, olasz és magyar luezerna, quedlinburgi és oberndorfi répamag, 

angol perjefli-mag a legolcsóbb árakban.
WF* Legjobb minőségű

f ti s g © r 4 r ú. i a &. a t j,
ezukrot. kávét, theát, rumot, minden faj rizseket és arpa-k'sákat, 

Souehard-féle csokoládét. — Friss szultán-kenyeret, naponta friss 
pergelt kévét darálva is,

mazsolát, mandulát, mogyorót, finom piskótát, ezukorba főzött görczi 
gyümölcsöket, finom saláta-olajat, ezukorkákat, friss ementbali-, gi ói , 
gorgonzola-, schwarczenbergi-, imperiál- és stracbinó-sajtokat, liptói túrót, 
szepességi- és stokkeraui-lencsét, borsót, lekvárt, szilvát, diót, ,,István“ 
gőzmalmi liszteket, Brázay-féle sósborszeszt, Dr. Müller tyúkszem elleni 

balzsamot, pipere- és gyógyszappanokat.
w Milly- és Flora-^yerlyát,

amerlltai salon petróleumot,
Jalits-féle bel- és külföldi borokat karlovitzi édes Ormost, magyar-

és franczia-pezsgőket.
J0T Festők és kárpitosoknak mindennemű olajba tört és porfestékeket, 

továbbá minden faj lackot a legelőnyösebb árban.

Friss töltésű

g: ásvány-
névszerint: Budai keserű források, Carlsbadi, Iván- 
dai, Billiui, Eger Ferenez- és Sós-forrás, Enisi, Piill- 
nai, Schaidsehitzi, Vichy (grand grille), Bártfai, Ma- 
rienbadi, Gleiehenbergi, Preblaui, Halli, Csizi Czi- 
gelkai, Lipiki, Parádi kénes-viz, Szeltersi Szoly- 
vai, Kissingi, Rákóczi, Gieshübli, (luhi) Margit for­

rás. Különös figyelembe ajánljuk még a

Mohai Ágnes forrást
hazánk egyik legszénsavdúsabb vize magában is nagy gyógyereje van, 
borral vegyítve pedig a legkellemesebb és a legegészségesebb ital s 

azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy oly előnyös árak mellett 
adhatjuk, mely minden más víznél a legolcsóbba jön.

1 üveg V* liter 16 kr, az üres üvegért adunk vissza 4 krt.
1 n 1 22 n n r n n n »b„

t n 1 ’/» r 28 „ „ nn n. _r r ^ n
Teljes tisztelettel

André és Szabó,
Nagy-Hatvan utcza, Bignió ház.

Minden marha-hizlaló és gazdásznak nélkülözhetlen 
az ujonan javított, karfákkal ellátott allat-lllérleg. 

DÍJMENTESEN.
Horderő: lOOO, 1250. 1500 klgr. sulyt.

Ara: 105 li t, 175 li t. 185 Irt.
A hozzá tartozó mérlegekkel együtt fuvardijmente«en szállittatik a 

megrendelőnek legközelebbi vasúti állomáshoz, utánvétel jótállás mellett.
BUGÁNYI L. és TÁRSA

cs. kir. szab. mérleg-gyáros. Bécs., I., Singerstrasse 10.

FRIED JANOS,
orvos, sebész, és szülész,

Hajdu-Nánáson mint városi 
orvos több évi sikeres műkö­
dése után most városunkba 
tette át lakását. Hosszas gya- 
korlatitapasztaltságánál fogva 
oly előnyös helyzetben van, 
hogy mindennemű beteg- 
ségeUgyermekbetegségeketis 
szakszerű leg és alaposan gyó­
gyít. Tisztelettel ajánlja or­
vosi működését a nagyérdemű 
közönségnek. Lakása Széche- 
nvi-uteza, 1513. sz. özv. Men- 
ezéné házában. Rendel na­
ponta délelőtt 8—9, délután 
2 —4 óra közt. — Szegények­
nek dij nélkül rendel d. e. 
8-tól 9 óráig.

A. legjobb
SZIVARRA PAPÍR

LE HOUBLON
Franczia gyártmány 

utánzásoktól óvatik!!!

E Bzivarkapapir csak akkor valódi, 
ha minden lap LE HOUBLON bé 
lyegzöt magán hordja és minden 
karion azj alant látható,, védjegygvel 

és aláírással van ellátva.

—T
Prop™ du Brevet ‘

CAWLEY & HENRY,alleinigeFabrikanten,PARIS
Seuls Fabricants brevetéa des Marquei :

yK?1ER AN4jy4s|
Couleur Male Blanc ou Male

supéríe°-rC 4"‘ a-j,,, j, eUqu> W1

Kapható helyben : Baum Miksánál.

TiIEBJq
Társulat M

-

1

1 ®Ríos1d ol (D el-AUi0*

1 A Liebigféle huskivonal i
kevés másnonétitelle] kitűnő husiét 

j ad, s helyesen haagr.álva.nagyiiiegfa» 
kantéesaljár a háitartisban.Egy anoci 
font —» 454 gramm kivonatból 180 
adao áros tápláld lavta kéaiithetö. Min­
den köcaöghön egy körülményes hasm* 

lati ulasitáe van mellékelve.

('Aa.NL lmk |
gss ceeaj

Be rl5tr*1VWM. 1

■| HtflUÍTÍ"* n

, ha m,„ GUil'mút- wálodU8Ui8v^6í
eb>g kékbe mjo"101

mint alatt: .'S.
VA

Kapható Debreczenben Csanak József, Greréby Fülöp, 
Rickl József Zelmos kereskedésében.

1883.

Előftzcicftil 
Helyben én poÄ 

Egy évre . .
Fél érre . .
Negyed évre

ügyei tzni
A lap szellemi részi 
den közlemény ftiplJ 
báz földszint, a ezeL 

bérmentve kfill

Előfizethetni 
teleodi k laJ
CSATHY KÁHol 
t.re.kedé.<ben é* »I
l.ibiD ETTAS.' I.mT
nyomdájában a . poi 

inján

Lebreczea, 1883. Nyomatott kiadútulajdonos KUTASI 1M1ÍE könyviyomdájábam.

Lesz!
(r. e.) m|

népessége tel 
melyben elfogj 
édes vizes ti 
szesz, a melytl 
jön : oly remei 
a hírlapíró az] 
az egyenes tüa 
szágod zenei] 
nagy urak esi} 
nyaikba, kül 
kánikula. így 
jő, hogy szüksj 
Móricz Pál ul 
kita, a moni 
Becsbe és Szeij 
is, hogy a közi 
nincs-e veszély! 
daru állása isi 
hírlapíró vau, 
t á r g y át az ill 
zalmat, hol biz! 
gát a hol nej 
a hol kellene.] 
lány, méltó arrj 
országot kiments 
tának kínos zav|

De vajon 
ez a remegett hl 
látunk tornyosul 
távoli menydőrgé 
litika egét fürl 
örvendetes-é, ha f 
gás nélkül adja] 
mit Bismarck, 
nagyobb okulás 
nagyérdemű olvs 
kézügyben kari! 
gomba pástétom] 
zérczikkel villan 
mét ?

Attól félüul 
hói, melyeket mj 
liijján kapunk 
sett az a hires 
lomáczia, tollráj 
délytelenségben 
nyarát igen végi 
litikai és társad] 
zavarni.

Május 31-é| 
junius 19-én a 
sa — amaz kőd 
kel, de mindkét] 
e századnak a 
ösvényén. A Xl 
van oly eseménl 
elegendő arra,

A t.-eszlár| 
vényszéki tárg] 
törvényszék tapl 
lesz alávetve, ti 
más arra, hogy 
műveleteivel s[ 
hatás iránt vall 
mulatba a világi 
ott ülni a védő 
eredményeit send 
ügyességével tál 
szí inkább ázol 
gyaláson leli 
még most. a ml 
sem lankadó izs 
dés, továbbá az.l 
s a magyar bi 
vetett közbizalmi 
nők jun. 19-énf 
mény előtt és nej 
a kik a t.-eszlá] 
tátják a gyűlöli 
nősöknek találtij 
büntetésüket ; 
fejet hajtunk, 
ez ügyben fényi 
gének magas 
lást méltóságos 
lyásának csak j 
egyrészt azon


